
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DA BAHIA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA

DL-01

Ses. Esp. 21/11/11

O Sr.  PRESIDENTE (Leur  Lomanto  Junior):-  Invocando  a  proteção  de  Deus, 

declaro  abeta  a  presente  sessão  especial,  em  homenagem  aos  30  anos  da  UESB, 

Universidade Estadual do Sudoeste da Bahia, proposta pelo deputado Euclides Fernandes.

Convido para compor a Mesa o Exmº Sr. Proponente da sessão, deputado Euclides 

Fernandes;  o magnífico reitor da Universidade Estadual  do Sudoeste da Bahia,  professor 

Paulo  Roberto  Pinto  Santos;  o  Exmº  Sr.  Deputado  Federal  Roberto  Brito;  o  Exmº  Sr. 

Deputado Estadual Jean Fabrício Falcão; o Exmº Sr. Deputado Estadual Líder da Minoria, 

Reinaldo Braga; Sr. Ex-Reitor da Universidade Estadual do Sudoeste da Bahia, professor 

Abel Rebouças; Dr. Diretor Executivo da Fapesb, Professor Roberto Paulo Lopes.

Comunicando  que  a  deputada  Kelly  Magalhães,  Presidente  da  Comissão  de 

Educação  desta  Casa,  enviou  uma  correspondência  ao  deputado  Euclides  Fernandes 

justificando a sua ausência no compromisso assumido anteriormente. Gostaria de convidar 

para compor a Mesa, também, Eduardo Boery, do Conselho Estadual de Educação.

Concedo a palavra ao proponente da sessão, deputado Euclides Fernandes.
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Ses. Esp. 21/11/11 Or. Euclides Fernandes

Sessão  especial  em homenagem aos  30  anos  da  Universidade  Estadual  do Sudoeste 

(UESB).

O Sr. PRESIDENTE (Leur Lomanto Junior):- Com a palavra o deputado Euclides 

Fernandes.

O  Sr.  EUCLIDES  FERNANDES:-  Sr.  Presidente  desta  sessão  especial  em 

homenagem aos 30 anos da existência da UESB, deputado estadual Leur Junior; magnífico 

reitor da Universidade Estadual do Sudoeste da Bahia, professor Paulo Roberto Pinto; Exmº 

Sr. Deputado Federal, representando o sudoeste da Bahia, ex-prefeito de Jequié, Dr. Roberto 

Brito;  Exmº  Sr.  Deputado  Estadual  Jean  Fabrício  Falcão,  também  com  mandato  de 

representação na região do Sudoeste da Bahia; Sr. Deputado Estadual e aqui já foi saudado, 

Presidente  desta  Casa  no  exercício  da  presidência  desta  sessão  especial,  Leur  Lomanto 

Júnior; Sr. Deputado Estadual, Líder da Minoria desta Casa de leis, nosso querido amigo 

deputado,  já  de  8  mandatos  aqui  nesta  Casa  de  leis,  Reinaldo  Braga;  ex-reitor  da 

Universidade  Estadual  do  Sudoeste  da  Bahia,  professor  Abel  Rebouças;  digno professor 

Roberto Paulo Lopes,  diretor  executivo da Fapesb;  meu caro Dr.  Eduardo Nagib Boery, 

membro do Conselho Estadual de Educação.

O Sr. PRESIDENTE (Leur Lomanto Junior):- Deputado Euclides, eu peço licença 

a V.Exª para convidar para compor a Mesa o Exmº Sr.  Secretário de Educação Osvaldo 

Barreto que, nesta sessão, está representando o governador Jaques Wagner.

O Sr. EUCLIDES FERNANDES:- Nossas saudações ao Secretário de Educação, 

professor  Osvaldo  Barreto,  aqui  representando  S.Exª  o  governador  Jaques  Wagner; 

saudações também ao ex-deputado estadual de Jequié, Ewerton Almeida.

(Lê): “Senhores Professores, Alunos e Funcionários da Universidade Estadual do 

Sudoeste da Bahia – UESB.

Iniciamos nossas  palavras  reafirmando  a  nossa  convicção de que em meio  aos 

muitos desafios do futuro, a educação se apresenta como um instrumento indispensável à 
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humanidade  na construção de ideais  da paz,  da liberdade e da justiça  social.  Exercendo, 

portanto, um papel dos mais importantes no desenvolvimento contínuo, tanto das pessoas 

como das sociedades.

Entendemos a importância da educação, nos seus diversos níveis, em especial a 

educação superior, para alcançar a Bahia que queremos. Todos os modelos de crescimento 

econômico,  assim  como  as  experiências  recentes,  mostram  o  papel  determinante  da 

universidade no desenvolvimento das nações, na competitividade das empresas, na melhoria 

da qualidade de vida e na redução das desigualdades sociais.

Todo  esse  preâmbulo  é  necessário  para  entendermos  a  importância  desse 

momentos, dos mais especiais da nossa vida publica, quando temos a honra de saudar, em 

nome  desta  Casa  de  Leis;  representante  legitima  das  aspirações  do  povo  baiano,  a 

Universidade Estadual do Sudoeste da Bahia- UESB , pelos seus trinta anos de fundação. 

Uma instituição que tem contribuído significativamente para a transformação da realidade do 

nosso estado, através de atividades de ensino, pesquisa e extensão, sendo um agente ativo do 

processo de desenvolvimento da região sudoeste do Estado. Foi como reconhecimento desse 

seu papel que muito me honra ser autor do requerimento para essa sessão especial.

A história da UESB tem sido escrita, principalmente, pelo empenho, dedicação e 

profissionalismo  de  toda  a  comunidade  acadêmica,  que,  ao  longo  desses  30  anos,  tem 

desenvolvido ações com vista a transformar a realidade do nosso Estado e particularmente da 

região na qual está inserida, em busca de soluções para os problemas relacionados ao seu 

desenvolvimento econômico e social, constituindo-se ainda em um ativo centro criador e de 

integração da cultura regional.

A UESB é, sem dúvida, o principal instrumento para o desenvolvimento da região 

sudoeste  da  Bahia,  contribuindo,  não  só  para  a  formação  de  recursos  humanos,  para  o 

desenvolvimento  de  pesquisas,  para  mais  oportunidades  para  o  povo,  como representa  o 

elemento  dinâmico  das  economias  das  cidades  de  Conquista,  Jequié  e  Itapetinga.

Empregando  diretamente  mais  de  dois  mil  profissionais  e  indiretamente  1.400 

trabalhadores, a UESB executa anualmente um orçamento de mais de 150 milhões, o que 

representa uma fatia considerável da economia da região. Se não fosse a UESB, muitos dos 
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hotéis,  restaurantes,  papelarias,  pousadas,  mercado  imobiliário  e  tantas  outras  atividades 

econômicas não existiriam nessas cidades, ceifando milhares de empregos e oportunidades 

de vida para a população.

A Universidade  Estadual  do Sudoeste  da  Bahia  (UESB) origina-se  das  antigas 

Faculdades de Filosofia, Ciências e Letras de Vitoria da Conquista e Jequié. A Lei Delegada 

nº 12, de 30 de dezembro de 1980, cria a Autarquia Universidade do Sudoeste. Em 25 de 

agosto de 1981, com o Decreto Lei nº 28.169, foi aprovado o regulamento de implantação 

dessa  Universidade, incorporando  a  ela  as  Faculdades  de  Formação  de  Professores,  a 

Faculdade de Administração de Vitória da Conquista e outras unidades que viessem a ser 

instituídas e a ela vinculadas.

A instalação da UESB nas cidades de Vitória da Conquista, Jequié e Itapetinga 

contribuiu  para  promover  uma  desconcentração  espacial  da  oferta  de  Ensino  Superior, 

levando oportunidades para os jovens da região Sudoeste e ajudando a reverter indicadores 

sociais e ecomímicas desfavoráveis.

Neste  momento de testa,  de confraternização,  de alegria pelos seus 30 anos de 

engrandecimento do nosso povo, gostaríamos de parabenizar os professores e funcionários, 

os alunos, o reitor e sua equipe e todos os ex-reitores. Não podemos esquecer que a UESB é 

uma construção coletiva, são ciclos que vão se agregando. Todos vocês construíram uma 

grande universidade.

Gostaríamos  ainda  de  parabenizar  o  atual  reitor,  Professor  Paulo  Roberto,  por 

encaminhar sua gestão no sentido de engrandecer ainda mais a nossa UESB. Parabenizar a 

todos os reitores que por lá passaram. Todos, indistintamente, deram a sua contribuição. 0 

professor  Waldenor  Pereira  ajudou a  consolidar  a  UESB como uma  referência  regional. 

Fazer  um  agradecimento  especial  ao  Professor  Abel  Rebouças,  com  quem  tivemos  a 

oportunidade,  no nosso  primeiro  mandato,  de acompanhar  e  colaborar  com a  sua gestão 

como na criação do curso de Medicina em Jequié. Colocamos a demanda da sociedade de 

Jequié, e ele prontamente encampou a idéia. Fomos ao Governador que, sensível aos anseios 

da  comunidade  regional,  deu  encaminhamento  ao  nosso  pedido,  o  que  resultou  na 

implantação do referido curso.
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Na gestão do professor Abel Rebouças (que teve o atual Diretor Geral da Fapesb, o 

professor  Roberto  Paulo,  como  um  dos  seus  colaboradores  mais  próximos,  pensando 

estrategicamente a Universidade) foram criados 16 cursos de graduação,  um aumento de 

61%, criados 8 cursos de mestrado e um de doutorado. A UESB passou de 53 para 300 

doutores,  triplicou  o  número  de  laboratórios  e  mais  que  dobrou  a  área  construída.  São 

números impressionantes que revelam a grandeza do professor Abel e a sensibilidade de 

homem público, sempre preocupado com o desenvolvimento da região Sudoeste.

A UESB tem crescido  de forma  tão  espetacular  que  um dos  seus  campi  já  se 

credencia,  meu  caro  secretário  Osvaldo  Barreto,  para  se  constituir  como  uma  nova 

Universidade,  a  UNERC  -  UNIVERSIDADE  ESTADUAL  DO  MÉDIO  RIO  DAS 

CONTAS, no município de Jequié. Pelo número de cursos de graduação e pós-graduação, 

número  de  alunos,  laboratórios  e  principalmente  pela  qualidade  de  seus  professores,  a 

UNERC  não  será  uma  divisão  da  UESB,  mas  sim  uma  multiplicação  de  esforços  pelo 

desenvolvimento  da  região  Sudoeste.  Com o  crescimento  do  Ensino  Superior  na  região 

estaremos  fortalecidos  para  superar  os  indicadores  econômicos  e  sociais,  ainda 

desfavoráveis.

Para concluir, gostaria de dizer que estamos cientes de que a UESB, muito mais do 

que  realizar  ensino,  pesquisa  e  extensão,  concorre  para  que  os  ideais  de  uma  Bahia 

socialmente justa, com equilíbrio ético e social, espacialmente integrada,  competitiva  e 

ambientalmente limpa sejam alcançados.

Somos uma parte importante de um objetivo major quo é a construção de uma 

Bahia DE TODOS.

Para finalizar,  gostaríamos de dizer a todos, reitor, professores e funcionários e 

alunos,  que  colocamos  o  nosso  mandato  de  deputado  estadual  à  disposição  do 

desenvolvimento  desta  grande  universidade,  a  UNIVERSIDADE  ESTADUAL  DO 

SUDOESTE DA BAHIA.

Muito obrigado!

(Não foi revisto pelo orador.)

5



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DA BAHIA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA

2303-I

Ses. Esp. 21/11/11 Or. Roberto Brito

Sessão  especial  em homenagem aos  30  anos  da  Universidade  Estadual  do Sudoeste 

(UESB).

O  Sr.  PRESIDENTE  (Leur  Lomanto  Junior):-  Registramos  a  presença  dos 

deputados Gildásio Penedo Filho, Ângela Sousa, Maria Luiza Laudano, Maria del Carmen, 

Marcelino  Galo,  Cláudia  Oliveira  e  Capitão  Tadeu.  E  também  do  ex-deputado  estadual 

Ewerton  Almeida,  da  TV UESB,  UESB FM e  da  assessoria  de  comunicação  da  UESB.

Concedo a palavra ao deputado federal Roberto Britto.

O Sr. ROBERTO BRITO:- Boa-tarde a todos e todas!

Sr. Presidente desta sessão, deputado Leur Lomanto Junior, Exmo. Sr. Governador 

do Estado,  aqui  representado pelo competente  secretário da Educação,  professor Osvaldo 

Barreto,  magnífico reitor  Paulo Roberto Pinto,  a  minha saudação especial  ao proponente 

desta  sessão,  professor  Euclides  Fernandes,  e  em seu  nome saúdo  todos  os  Srs.  e  Sras. 

Deputadas aqui presentes. Professores da UESB, minhas saudações em nome de Rui, meu 

colega  de UESB,  Srs.  Funcionários,  alunos e  a  saudação à  Mesa  em nome do ex  reitor 

professor Abel Rebouças.  Meus senhores e minhas senhoras, não poderia deixar de fazer 

também uma saudação especial  ao Jorge Barros,  grande lutador da Unerc no  campus de 

Jequié.

Não poderia também deixar, neste instante, de dizer poucas palavras a respeito da 

UESB. Uma das honras que tenho na vida, além de ser médico, honra que Deus também me 

deu, é ser professor da UESB.

Recordo-me muito bem em 1981, 1982, quando entrei na UESB, da fundação do 

curso de Enfermagem.  Já naquela época fui  o primeiro chefe do departamento de saúde. 

Depois  de um mandato fui  reconduzido e igualmente  pude colaborar  com a implantação 

desse curso no campus de Jequié.

Hoje, professor Euclides, depois desse brilhante discurso de V.Exª, em que contou 

muito bem a história da UESB, fico pensando que tive a honra de contribuir para a formação 
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dessa jovem universidade hoje com 30 anos, porque na educação 30 anos é um número muito 

pequeno. Se nós imaginarmos que algum dirigente num determinado momento teve a feliz 

ideia  de  levar  ao  interior  o  Ensino  Superior,  realmente  foi  uma  brilhante  ideia  porque 

exatamente  através  dela  conseguimos formar  excelentes  profissionais  do mais  alto  nível.

Conversava com o reitor e o professor Abel e contei-lhes uma pequena história que 

também vou contar agora. Fui diretor do Hospital Prado Valadares, em Jequié, durante 8 

anos.  E um dia  chega  um servente  nobre,  sem nenhum demérito,  me  pedindo que eu o 

colocasse  para  trabalhar  no  centro  cirúrgico.  Disse  a  ele  que  sim e  chamei  a  chefe  de 

enfermagem: “Olha, gostaria que o servente fulano de tal fosse trabalhar no centro cirúrgico. 

E ele começou a trabalhar fazendo a limpeza desse centro no Hospital Prado Valadares. De 

repente, essa pessoa uma dia apareceu na sala e disse: “Diretor, vou fazer o curso de auxiliar 

de  Enfermagem  agora”.  Fez  o  curso,  trabalhou  durante  um  tempo  como  servente  mas 

prestando  um  plantão  no  lugar  de  outro,  porque  já  era  diplomado  como  auxiliar  de 

Enfermagem. Ele entrou em minha sala e disse: “Dr.  Roberto, quero a sua ajuda para me 

inscrever no vestibular de Enfermagem da UESB. Não tenho como pagar minha inscrição.

Dei a ele e  lhe disse  para me trazer  a inscrição.  Ele foi  e voltou mostrando a 

inscrição, dizendo que já estava inscrito. Fez o vestibular e passou no curso de Enfermagem. 

Graduou-se  e,  quando terminou,  fez  pós-graduação em São Paulo.  No Incor  terminou  o 

curso, continuando lá como chefe da UTI de cirurgia cardíaca. Do Incor paulista foi aos 

Estados Unidos fazer um curso em Cleveland. Hoje, é chefe da UTI do serviço de cirurgia 

daquela cidade americana.

Vejam o que coloquei aqui, da importância e necessidade de termos mais cursos 

superiores no interior. Que seja em Jequié, Conquista, Itapetinga, Itabuna. Vamos fazer em 

porções, levar às cidades de médio porte, porque ali daremos a chance, reitor, ex-reitor Abel 

e nosso querido secretário da Educação, a muitas pessoas que não têm oportunidade de se 

deslocar para fazer um curso nesta capital ou em qualquer outro lugar, mas têm nas portas de 

suas casas, junto a suas famílias.

Tenho certeza absoluta de que nós, parlamentares federais e estaduais, precisamos 

levar  a  todos  o  direito  à  universidade  gratuita,  à  universidade  factível  para  todos,  à 
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universidade a que tenham acesso todos os cidadãos que queiram fazer um curso de nível 

superior.

Tenho certeza também de que este País rico que é o Brasil e a nossa Bahia por 

certo darão muitos diretores da UTI do serviço de cardiologia em Cleveland, nos EUA.

E essa jovem universidade, ao completar 30 anos de existência, nos dá a certeza de 

que estamos no caminho certo ao buscarmos educação para todos. Esta é a meta do nosso 

secretário.

Igualmente não tenho dúvida de que mais uma vez, Sr. Secretário - e digo isso 

porque conheço de perto a sua competência e o seu trabalho -, enquanto houver uma criança, 

um só jovem adolescente fora das salas de aula, sei que você não estará com sua consciência 

em paz e nós parlamentares também não estaremos satisfeitos, porque ainda há pessoas fora 

das salas  de aula.  Mas nós parlamentares lutaremos,  e a comunidade acadêmica também 

lutará.

Confio no governo do Estado e sei dos propósitos da gestão Jaques Wagner para 

que a educação chegue a todos. E que um dia possamos alcançar a meta que ouvi segunda-

feira próxima passada da nossa querida presidente Dilma Rousseff, que deseja colocar todos 

como classe média no Brasil. Haveremos um dia de sentar na mesa e vermos que acabou 

aquela pobreza extrema, que ainda podemos encontrar no Brasil, hoje. E um dos caminhos 

para que isso ocorra é a educação. Sem educação, jamais chegaremos lá.

Muito obrigado. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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2304-I

Ses. Esp. 21/11/11 Or. Eduardo Nagib Boery

Sessão  especial  em homenagem aos  30  anos  da  Universidade  Estadual  do Sudoeste 

(UESB).

O Sr. PRESIDENTE (Leur Lomanto Junior):- Gostaria de registrar as presenças da 

Rádio 93 FM de Jequié, do Jornal de Jequié e do deputado Capitão Tadeu.

Concedo a palavra ao conselheiro estadual de Educação, professor Eduardo Nagib 

Boery. Há diversos oradores inscritos, por isso peço que V.Exª utilize apenas os 5 minutos.

Peço ao pessoal da informática que marque o tempo de 5 minutos no painel.

O Sr. EDUARDO NAGIB BOERY:- Boa tarde a todos. Quero saudar a Mesa na 

pessoa do deputado Euclides Fernandes e do nosso querido deputado Roberto Brito. Saúdo o 

Plenário na pessoa do nosso secretário de Educação e do nosso reitor Paulo Roberto. Quero 

dizer que, como membro da Universidade Estadual do Sudoeste da Bahia, ajudei a construí-

la  e  tenho continuado a ajudá-la.  São praticamente  30 anos que convivo fazendo aquela 

Universidade, que continua contribuindo para diminuir com a desigualdade social existente. 

Hoje, o filho de uma empregada doméstica ou o filho do lavrador tem acesso à Universidade, 

porque os cursos estão lá perto.

Quero me associar à fala do deputado Euclides Fernandes e, principalmente, à fala 

do deputado Roberto Brito, porque precisamos ampliar esses cursos no interior do Estado. O 

secretário  Osvaldo  Barreto  tem  contribuído  muito.  Eu,  como  conselheiro  de  Estado  de 

Educação, tenho conhecimento do quanto esse secretário tem contribuído, ajudado e sido um 

parceiro do nosso Conselho.  Conselho esse que reconhece os cursos.  Nenhum aluno tem 

direito ao diploma, se o curso não for reconhecido pelo Conselho Estadual de Educação. O 

secretário  tem contribuído  com o  Conselho  e  nós  estamos  rentes  e  trabalhando  por  ele 

diuturnamente.

Quero também me associar à história que Roberto Brito contou do aluno, porque 

ele foi meu aluno e, hoje, extrapolou as fronteiras do Estado e do País e está levando o nome 

do Estado da Bahia e da Universidade Estadual do Sudoeste aos Estados Unidos, fazendo um 
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serviço de primeira linha. Também temos alunos egressos da Faculdade de Enfermagem, 

bem como de outros cursos da UESB, na Inglaterra, no Canadá, em Portugal, no México, no 

Canadá, e em quase todos os países.

Quero dizer, aqui, que a UESB, mais uma vez, está de parabéns pela pontuação 

que obteve na avaliação, principalmente no curso de odontologia. O curso de odontologia da 

UESB foi o melhor do Estado da Bahia na avaliação, e pontua como o 16º do Brasil. Isso é 

muito importante.

Esses 30 anos têm de marcar e está marcando a história. A Universidade ainda é 

criança, mas ela está crescendo e continuará crescendo, porque existem homens como nós, 

como o deputado Euclides Fernandes, que tem lutado e como Roberto Brito, que foi nosso 

colega.  Quero  dizer  que  essa  construção não  é  apenas  de  um homem,  mas  de  todos  os 

reitores.

Quero,  aqui,  pedir  permissão  citar  o  nome  da  professora  Walquíria  Lêda  de 

Albuquerque,  que  naquela  época  ocupava  o  cargo  superintendente,  que  dormiu...  Nós 

estávamos juntos na porta da Secretaria de Educação para que o secretário nos atendesse e 

assim pudéssemos levar condições à UESB. Ela é uma grande mulher e a UESB deve muito 

a ela. Partindo dela, do professor Waldenor e de todos os outros e, principalmente, do nosso 

querido Abel Rebouças São José, esse homem que lutou diuturnamente e continua lutando...

Parabéns, UESB! Parabéns, Estado da Bahia! Desejo que o governador e o nosso 

secretário se sensibilizem e fortaleçam as nossas universidades estaduais.

Muito obrigado, deputado. Não gastei os seus 5 minutos, não é, deputado Leur 

Lomanto Júnior? (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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2305-I

Ses. Esp. 21/11/11 Or. Fabrício Falcão

Sessão  especial  em homenagem aos  30  anos  da  Universidade  Estadual  do Sudoeste 

(UESB).

O Sr. PRESIDENTE (Leur Lomanto Junior):- Gostaria de registrar a presença do 

ex-deputado Isaac Cunha, representante da nossa querida cidade de Jequié.

Concedo a palavra ao nosso deputado estadual Fabrício Falcão.

O Sr. FABRÍCIO FALCÃO:- Boa tarde a todos, Sr. Presidente, deputado Leur, 

quero saudá-lo na pessoa do presidente Marcelo Nilo, que não está presente e V.Exª assume 

a presidência desta importante sessão; deputado Euclides Fernandes e parabenizá-lo por esta 

importante  iniciativa  de  fazer  esta  sessão  em  homenagem  a  nossa  universidade;  nosso 

secretário da Educação do Estado da Bahia, professor Osvaldo Barreto, grande secretário que 

honra este Estado em tê-lo nesta  condição;  Magnífico Reitor  Paulo Roberto,  meu amigo 

querido,  por quem tenho muito respeito,  avalio sua administração como séria e  a UESB 

merece sua figura; Roberto Brito, deputado federal do Estado da Bahia; deputado Líder da 

Minoria, Reinaldo Braga, que não está presente, mas está na Casa; ex-reitor da universidade, 

também amigo, professor Abel Rebouças São José, grande professor da universidade; amigo 

Roberto  Paulo,  diretor-executivo  da  Fapesb,  figura  que  nos  honra;  Eduardo  Nagib, 

conselheiro de Educação do Estado da Bahia, senhoras e senhores, funcionários e professores 

desta nossa universidade, demais deputados e Srªs Deputadas, para mim é um prazer falar no 

dia de hoje desta universidade.

Eu  passei  por  duas  universidades  estaduais,  UESC  e  UESB,  esta  grande 

universidade, esta, foi uma vida para mim. Muito aprendi naquela universidade, não só do 

ponto de vista acadêmico, mas também do ponto de vista das relações sociais, fiz parte do 

movimento estudantil da universidade, do diretório dos estudantes, fui membro representante 

do meu curso, Geografia, e a UESB é uma universidade que honra muito a Bahia e o Brasil.

Tudo que foi dito aqui hoje por esta grande universidade nada é inverdade. Frente 

a  UESB,  que  apesar  de  ser  muito  jovem,  com  30  anos,  uma  criança  perto  de  outras 
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universidades pelo Brasil e pelo mundo, que tem universidades com 200, 300 e 400 anos de 

vida, mas a UESB, apesar do seu pouco tempo já se respalda pela seriedade e capacidade 

intelectual dos seus professores, doutores, mestres e especialistas que compõem o quadro 

dessa universidade que ajuda muito.

Inicialmente, uma universidade pequenininha lá em Vitória da Conquista, mas hoje 

é  uma  grande  universidade  que  tem  cursos  reconhecidos  por  todo  o  Brasil  pela  sua 

excelência como: Odontologia, Medicina, que foi tido como o melhor do Norte e Nordeste 

pelo ENAD. É uma universidade que tem grandes cursos e que desponta por todo o Brasil. A 

UESB não é uma universidade qualquer, ela significa uma importância muito grande para a 

vida social  e  educacional  da Bahia.  Hoje  suas  portas  se  abrem para  alunos que vêm de 

diversos estados. Tive colegas que vieram do Pará, do Rio Grande do Sul, São Paulo, Santa 

Catarina, mostrando o que é a UESB.

E no Brasil de hoje, de um cenário econômico que dá aulas de economia e de como 

manter  um país em desenvolvimento,  agora já estando como a 6ª economia do mundo e 

tendo  a  necessidade  de  termos  mais  e  mais  figuras  saindo  com  qualidade  de  nossa 

universidade, um país que hoje desponta com sua economia, sendo referência para os países 

que antes vinham nos dizer o que devíamos fazer, tido nós como um país de terceira linha, a 

UESB tem importância estratégica no crescimento do Brasil.

A Bahia, que também é um Estado que hoje, através do seu governo, enfrenta uma 

política nova de educação, merece ter esta sessão especial comemorando o aniversário da 

nossa universidade. Neste sentido, quero parabenizá-la, todo o seu quadro de professores e 

funcionários,  pela  sua  excelência  e  que  colocam  suas  vidas  para  cuidar  e  ajudar  essa 

universidade, que é importante para a Região Sudoeste, para a Serra Geral, Chapada, sendo 

essa universidade magnífica com seu quadro importante em todos os setores.

Então, quero parabenizar o nosso reitor, professor Paulo Roberto, figura que sei o 

seu nome, conheço sua vida e se coloca com uma gestão séria e capaz de ajudar, para que a 

UESB possa, daqui a 30 anos, estar num patamar ainda melhor.
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Parabenizo  o  senhor,  a  sua  administração,  e  a  todos  que  colaboram para  esta 

magnífica gestão. Com fé em Deus, nossa universidade será cada dia maior e mais forte para 

a Bahia.

Quero dizer que o meu mandato, como deputado estadual e sendo vice-líder do 

nosso grande Governador Jaques Wagner, está à disposição da UESB.

Um abraço e parabéns a vocês, que fazem esta UESB nossa de cada dia.

Muito obrigado. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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DL-02

Ses. Esp. 21/11/11

O Sr. PRESIDENTE (Leur Lomanto Junior):- Quero registrar a presença da Srª. 

Renata Marques-Coordenadora do Centro de Educação e Direitos Humanos- representando o 

Secretário da Justiça, Cidadania e Direitos Humanos, Almiro Sena.

Peço a atenção de todos para assistirmos a um vídeo institucional sobre a UESB.

(Apresentação do vídeo)
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2306-I

Ses. Esp. 21/11/11 Or. Marcelino Galo

Sessão  especial  em homenagem aos  30  anos  da  Universidade  Estadual  do Sudoeste 

(UESB).

O Sr.  PRESIDENTE (Leur  Lomanto  Junior):-  Concedo  a  palavra  ao  deputado 

Marcelino Galo.

O  Sr.  MARCELINO  GALO:-  Presidente Leur  Lomanto,  deputado  Euclides 

Fernandes,  proponente  desta  sessão,  a  quem gostaria  de  parabenizar  por  esta  importante 

iniciativa de realizar esta necessária homenagem, que poderia também ser feita numa sessão 

itinerante, em Vitória da Conquista ou em Jequié, para o deputado Leur Lomanto não ficar 

preocupado.

Cumprimento o representante do governador, secretário Osvaldo Barreiro; o ex-

reitor Abel;  o deputado Fabrício Falcão; o reitor Paulo Roberto, que tive a sorte de tê-lo 

como contemporâneo na Escola de Agronomia. Desde aquela época, ele era muito estudioso, 

inteligente, um dos alunos mais  brilhantes da turma.  Só poderia tornar-se acadêmico e o 

grande reitor que nos orgulha. Sucedeu outro agrônomo na Reitoria da UESB, que tem um 

dos melhores cursos de Agronomia das universidades brasileiras.

Parabéns  ao nosso  companheiro  e  colega  e  aos  demais  componentes  da Mesa, 

servidores, professores da Uneb, nossa nobre deputada e colega que também está preocupada 

com a situação de Eunápolis, Cláudia Oliveira, e quer implantar lá uma universidade. De 

fato, a importância está aí.

No  tempo  em  que  fazíamos  agronomia,  os  estudantes  daquela  região  eram 

obrigados a sair de Jequié e Vitória da Conquista para estudarem em Salvador ou buscar 

outros  campi.  Hoje,  um  sobrinho  já  se  formou  e  foi  para  Conquista  estudar.  Vejam  a 

importância  da  reversão,  pois  aqueles  estudantes  eram  obrigados  a  sair  e  agora  vão 

estudantes  de todo o Brasil.  E não é  só do ponto de vista  da economia  que se  cria,  do 

mercado que se estabelece, desde o imobiliário ao cultural, mas principalmente da formação 

de massa crítica, duma elite intelectual com capacidade de pensar, refletir e transformar a 
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realidade desta Bahia tão diversa que não comporta mais se pensar apenas no litoral ou aqui 

em  Salvador.  Para  fazermos  isso,  temos  de  interiorizar,  descentralizar  a  economia  e 

principalmente o conhecimento.

Então, trinta anos depois da precursora que foi  a UESB, hoje aquela região de 

Vitória da Conquista se transformou num dos polos educacionais mais importantes. Ali há 

várias universidades que são particulares e um campus da Universidade Federal. Temos de 

lutar para que seja de fato uma universidade  multicampi e extrairmos o conhecimento,  o 

ensino por toda aquela região Sudoeste não só com mão de obra especializada, mas também 

outros profissionais com capacidade de pensar, refletir e transformar aquela realidade, pois 

sabemos que isso precisa ser feito, e muito, pois ali estão também os municípios mais pobres 

da Bahia.

Quando visitamos Caetanos e Bom Jesus da Serra, vemos o quanto temos de fazer. 

De forma que vocês estão de parabéns por construir ao longo destes 30 anos, de maneira tão 

veloz,  uma  universidade  tão  conceituada,  com  capacidade  e  que  teve  um  poder  de 

intervenção muito importante.

Vejam  hoje  as  mudanças  feitas  em  Vitória  da  Conquista,  onde  se  originou  a 

maioria  daqueles  quadros  que  foram  capazes  de  transformar  aquele  município.  Vieram 

formados e são professores da UESB.Vocês estão de parabéns porque a construíram.

E mais uma vez, deputado Euclides, parabéns pela sua sabedoria, como professor, 

ao conceber este ato aqui na Assembleia.

Muito obrigado. (Palmas!)

(Não foi revisto pelo orador.)
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2307-I

Ses. Esp. 21/11/11 Or. Ewerton Almeida

Sessão  especial  em homenagem aos  30  anos  da  Universidade  Estadual  do Sudoeste 

(UESB).

O Sr. PRESIDENTE (Leur Lomanto Junior):- Gostaria de registrar a presença do 

deputado Rosemberg Pinto.

Concedo a  palavra ao ex-deputado estadual  Ewerton Almeida,  eterno lutador  e 

defensor dos interesses de Jequié.

O Sr. EWERTON ALMEIDA:- Sr. Presidente da Mesa, deputado Leur Lomanto, 

Sr.  Secretário  da  Educação,  Dr.  Osvaldo  Barreto;  deputados  Fabrício  e  Roberto  Britto, 

Boery, membro do Conselho de Educação, reitor Paulo Roberto, ex-reitor Abel Rebouças, 

deputado  Euclides  Fernandes,  que  teve  a  feliz  ideia  de  convocar  esta  sessão  especial 

comemorando uma data tão importante para a nossa região e a Bahia, os 30 anos da UESB.

Eu gostaria de começar o meu pequeno relato parabenizando os funcionários do 

mais  simples  ao  mais  graduado da  UESB.  Aos  professores,  aos  alunos  e  a  comunidade 

daquela região que criou com extrema dificuldade esse patrimônio extraordinário que é a 

nossa Universidade Estadual do Sudoeste,  motivo de orgulho para todos nós da região e 

todos os baianos. Lamentar apenas a ausência dos prefeitos da região, Câmara de Vereadores 

e quando vejo até o governador representado pelo ilustre Secretário de Educação, lamento 

essas ausências. Peço desculpa por fazer este relato no dia de festa mas não me veto com 

certas coisas e estou aqui fazendo o meu desabafo neste sentido.

Me lembro quando na gestão do deputado Luis Viana Filho foi criada a Faculdade 

de  Formação  de  Professores  de  Jequié,  mas  que  foi  instalada  no  governo  do  professor 

Roberto Santos numa luta da comunidade de Jequié, Dr. Milton Rabelo e então do jovem 

deputado Leur de Brito Lomanto,  pai  do presidente  desta  sessão.  Depois  ganhamos com 

muita  luta o  campus da UESB de Jequié  motivo  de orgulho para todos nós.  Temos um 

carinho muito especial pela Universidade Estadual do Sudoeste da Bahia que está mudando a 
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maneira de ver as coisas e interagindo para o desenvolvimento de toda a região. Então, esta é 

uma data que precisa ser comemorada.

A UESB mora no coração de todos nós e desejamos que todas as dificuldades que 

existem sejam superadas e acreditamos na eficiência e no comprometimento do Secretário de 

Educação  para  que  todos  os  problemas  sejam  resolvidos.  Sabemos  que  nem  todos  os 

problemas serão resolvidos, mas aqueles mais prementes e que a UESB continue a crescer.

Gostaria neste momento de fazer um apelo ao nosso Secretário de Educação. Há 

uma preocupação da comunidade de Jequié com a sua Faculdade de Medicina. Um grande 

presente que o governo do estado deu a nossa Jequié e nós nos preocupamos porque é um 

curso difícil, um curso que merece um cuidado especial. Tenho certeza que nós veremos a 

nossa faculdade brilhando e tendo notas expressivas do MEC no futuro.

Quero parabenizar a todos e agradecer mais uma vez a oportunidade de poder falar 

sobre a UESB e torço de coração para que ela cresça cada vez mais e mais uma vez parabéns 

a todos aqueles que construirão aquele patrimônio motivo de orgulho de todos nós.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

(Não foi revisto pelo orador.)
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2308-I

Ses. Esp. 21/11/11 Or. Isaac Cunha

Sessão  especial  em homenagem aos  30  anos  da  Universidade  Estadual  do Sudoeste 

(UESB).

O Sr. PRESIDENTE (Leur Lomanto Junior):- Com a palavra, pelo tempo de 5 

minutos, o ex deputado Isaac Cunha.

O Sr. ISAAC CUNHA:-Bom dia a todos, quero saudar a Mesa na pessoa do nosso 

querido  deputado  Euclides  Fernandes  proponente  desta  festa.  Até  me  sinto  um  pouco 

invejoso,  no  bom sentido,  pois  gostaria  de  estar  fazendo  esta  sessão,  mas  não estou  no 

mandato, mas fico feliz de estar aqui com amigos, com Euclides Fernandes um educador e 

defensor da educação em nosso estado, de estar aqui com a presença de Eduardo Nagib nosso 

querido  membro  do  Conselho  de  Educação,  bem  como  o  nosso  querido  Secretário  de 

Educação  do  Estado  da  Bahia,  meu  caro  amigo  Osvaldo  Barreto,  meu  conterrâneo  de 

Itapetinga pois morei 22 anos naquela cidade e o chamaria de conterrâneo por isso. Meu 

contemporâneo, o nosso querido Abel Rebouças inclusive foi reitor dessa universidade e o 

atual reitor que conheço pouco mas quero saudá-lo em nome dos nossos queridos amigos 

jequieenses, sou ex-aluno da Uesb, e não posso deixar de falar aqui da presença de alguns 

amigos da nossa querida Jequié, como o querido Rui Macedo; meu caro professor, por quem 

tenho uma estima, um carinho especial, meu amigo Carlos Peres, com quem muito aprendi; 

meu querido Jorge Barros, companheiro de jornada, não só na Uesb como no teatro, um 

grande batalhador do teatro para que Jequié tivesse hoje na Uesb um curso de teatro, nós 

fomos um dos iniciamos naquela cidade fazendo manifestações culturais e exercitando nos 

palcos da vida o nosso teatro amador em Jequié, e hoje se realiza um sonho ali, temos Jorge 

Barros como precursor do curso de teatro em nossa cidade.

Quero  saudar  os  queridos,  aqui  deve  ter  alunos  também  da  universidade,  os 

professores da universidade e dizer que, com muita honra, passei pela Uesb, está de parabéns 

toda a Bahia, o Brasil e o mundo, porque a Uesb tem formado homens e uma geração nova 

que têm se colocado para o mundo, haja vista que o nosso querido deputado federal Roberto 
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Brito citou e o Boery reafirmava que em Cleveland, Estados Unidos, tem um cidadão fruto 

da Uesb, tenho amigos que estão em Portugal frutos da Uesb.

Então a Uesb não é de Jequié nem do Sudoeste da Bahia. A Uesb é a universidade 

do mundo, pois se encontra em cada rincão deste planeta alguém que já estudou na Uesb, se 

formou na Uesb,  levando conhecimento que tão sabiamente o corpo docente,  discente,  o 

corpo daquela casa ali tem formado, preparado homens para a humanidade.

Então muito  me honra ter  passado por essa  universidade,  e fico feliz em ter  o 

deputado Euclides Fernandes nesta Casa como proponente desta festa. Digo que a Bahia está 

de parabéns, a Uesb é mais que uma instituição de ensino, é uma escola de vida.

Portanto,  meu  caro  reitor,  parabéns  por  estar  na  direção  há  30  anos,  não  vou 

desejar você mais 30 anos na reitoria porque sou adepto da alternância de poder. Portanto 

está de parabéns quem está dirigindo esta Casa, quero dizer que fico feliz por Euclides ter 

feito esta homenagem e parabenizo aqui a universidade, essa instituição a qual quero um 

grande bem, parabéns por esta festa bonita. Fico triste em ver que deveria esta Casa estar 

lotada,  pois  uma  universidade  como  a  nossa,  com  tanta  gente  formando,  com  tanta 

estudando, com tanta gente ali, e eu vejo que está nesta Casa um número seleto, especial, que 

faz homenagem a essa grande instituição de ensino que é a Uesb.

Parabéns e uma boa-tarde a todos. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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2309-I

Ses. Esp. 21/11/11 Or. Rosemberg Pinto

Sessão  especial  em homenagem aos  30  anos  da  Universidade  Estadual  do Sudoeste 

(UESB).

O  Sr.  PRESIDENTE  (Euclides  Fernandes):-  Concedo  a  palavra  ao  deputado 

estadual Rosemberg Pinto.

O Sr.  ROSEMBERG PINTO:- Meu querido  deputado estadual  Euclides,  que 

preside esta sessão e também é o proponente da sessão especial eu queria saudar aqui o meu 

companheiro,  lá da minha região, Abel Rebouças – dizer, Abel, que é um carinho muito 

grande tê-lo aqui – ex-reitor da universidade, estudioso da região; meu companheiro e amigo 

Osvaldo Barreto, secretário da Educação, eu estava há pouco na Uneb fazendo um debate 

num colóquio internacional  entre a Uneb e uma universidade da França,  no qual  está se 

discutindo exatamente este momento que vive o Brasil, o seu desenvolvimento e a cultura na 

relação da identidade.

Magnífico reitor Paulo Roberto, por quem tenho um carinho muito grande; mando 

um abraço também ao vice-reitor, meu companheiro e amigo Rech; quero saudar Fabrício; o 

ex-reitor  Abel;  Roberto  Lopes;  e  também  o  conselheiro  Estadual  de  Educação  Eduardo 

Nagib.

Meus  companheiros  deputados  Cláudia  Oliveira  e  Bira  Corôa,  servidores, 

professores, demais convidados a esta sessão, quero dizer que os 30 anos da UESB para nós, 

que somos da Região Sudoeste, significam o desenvolvimento intelectual da região. Tenho a 

convicção de que a maioria da população baiana não tem dimensão da importância dessa 

instituição para a nossa região.

E dizer, secretário Osvaldo Barreto, que a Secretaria da Educação tem trabalhado, 

e sou testemunha disso, para fazer com que a educação na Bahia tenha sua valorização e 

possa, sem dúvida alguma, ser orgulho deste nosso Estado com o seu desenvolvimento.
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Sei das dificuldades e das muitas coisas que precisam ser feitas, mas também sei 

da  abnegação  do  governo,  da  Secretaria  da  Educação  na  busca  do  desenvolvimento  da 

educação em nosso Estado.

E na comemoração dos 30 anos dessa universidade eu não poderia deixar de estar 

aqui, presente. Deixei de ir a um ato na FIEB, da agenda do governador, exatamente para 

poder estar aqui, demonstrando a importância, o que significa essa instituição para a nossa 

região, Abel.

A  UESB tem formado  na  região  várias  personalidades.  E  por  esta  Casa,  sem 

dúvida alguma, passaram, e outros ainda estão aqui, parlamentares e servidores que foram 

formados na instituição. E quero dizer do orgulho que todos nós temos da UESB.

Não podemos deixar que essa comemoração fique restrita à Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia. Precisamos fazer grandes ações, Euclides. Quero parabenizá-lo por sua 

iniciativa, mas temos que fazer ações significativas em Itapetinga, Vitória da Conquista e 

Jequié, porque a UESB, sem dúvida alguma, é a instituição do Estado da Bahia que mais 

contribui para o desenvolvimento da região, não só pela formação de intelectuais, mas pela 

formação  de  caminhos  que  possam  desenvolver  nossa  região.  Nós  podemos  considerar, 

Osvaldo Barreto, que a nossa região do Sudoeste da Bahia tem dois momentos: antes da 

UESB e depois da UESB.

Sem dúvida alguma,  é  uma instituição que orgulha a todos nós,  e  quero,  aqui, 

parabenizar todos aqueles que construíram a universidade: servidores, professores e alunos, 

que são a razão de ser da instituição.

Parabéns à UESB por seus 30 anos. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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2310-I

Ses. Esp. 21/11/11 Or. Abel Rebouças

Sessão  especial  em homenagem aos  30  anos  da  Universidade  Estadual  do Sudoeste 

(UESB).

O  Sr.  PRESIDENTE  (Euclides  Fernandes):-  Após  a  palavra  do  deputado 

Rosemberg Pinto, tenho a grata satisfação e a alegria de anunciar o novo orador. Trata-se de 

uma  pessoa  que,  verdadeiramente,  muito  contribuiu  de  maneira  significante  para  o 

crescimento da UESB, para que ela, hoje, seja o que é verdadeiramente.

Tenho a satisfação de passar a palavra ao Dr. Abel Rebouças.

O Sr. ABEL REBOUÇAS:- Boa tarde a todos, quero dizer da minha alegria, da 

minha satisfação de estar aqui hoje nesta Casa de leis participando deste momento histórico 

da nossa universidade, a comemoração do seu 30º ano de existência.

Gostaria de aqui cumprimentar os nossos membros da Mesa, deputado Euclides 

Fernandes que propôs a realização deste evento,  o nosso Secretário de Estado,  professor 

Osvaldo Barreto, que durante o tempo que fui reitor muito contei com seu apoio e com sua 

ajuda, e também se chegamos a 30 anos da nossa universidade, tenha certeza que também 

tem um tijolinho nessa construção. Osvaldo Barreto nos ajudou nessa edificação.

Gostaria de cumprimentar meu colega professor Roberto Paulo, Diretor da Fapesb, 

que também muito colaborou conosco nos quase 8 anos que estivemos juntos,  ele como 

assessor de planejamento, como mentor de pensar a nossa universidade e que depois foi para 

a Fapesb; o meu nobre colega, Magnífico reitor, Paulo Roberto Santos que nos sucedeu e que 

também trabalhou conosco enquanto estava como reitor da universidade, juntamente com o 

meu colega Rui Macedo, que aqui está presente, foi meu vice-reitor durante um mandato de 

4 anos, um grande abraço para você e muito obrigado pela sua contribuição.

Quero cumprimentar também Fabrício Falcão, deputado estadual, egresso também 

da nossa universidade; o ex-deputado Everton Almeida; o ex-deputado Isaac Nunes e aos 

deputados aqui presentes, amigo Rosemberg Pinto, que juntos, antes de ser deputado, já nos 

ajudava muito na construção daquela universidade com projetos que podíamos desenvolver e 

23



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DA BAHIA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA

quantas vezes batemos em sua porta quando estava na Petrobras e mostrava a importância 

social de um e outro projeto e quanta coisa bonita fizemos juntos. Lembro de um grande 

projeto  que  desenvolvemos  em  Itapetinga  e  que  levamos  uma  maestrina  que  tirou  500 

crianças carentes das ruas e que tem feito uma inclusão social através da musicalização e aí 

lembro-me muito bem, Rosemberg, estivemos juntos na praça, você não era deputado ainda 

mas estava ali preocupado com isso e portanto, não somente pela amizade que temos mas 

pelos trabalhos que prestamos juntos.

Cumprimento  também  o  deputado  Bira  Corôa,  quando  eu  era  reitor  ele  era 

presidente da Comissão de Educação e quantas vezes, os 4 reitores estivemos com Bira para 

discutir os assuntos que nos interessavam e ele prontamente nos atendia; a deputada Cláudia 

Oliveira,  é um prazer também tê-la aqui nos nossos 30 anos e também cumprimentar  os 

nossos  pró-reitores  aqui  presentes,  os  vários  professores  da  nossa  universidade  aqui 

presentes, Carlos Perez, Rui Macedo que já citei; a professora Mércia, chefe de gabinete; a 

Drª Alexilda, pró-reitora; não posso falar o nome de todos mas cumprimentar o meu amigo 

Tairone Félix, presidente da FABCT e também servidor da nossa Casa e em  nome  dele 

cumprimento os demais servidores aqui presentes.

Quero dizer que sempre é um motivo de orgulho podermos estar falando da nossa 

universidade. Uma instituição de ensino como a nossa universidade tem várias funções: a 

função de formar recursos humanos, a função de gerar conhecimentos e a função de levar 

esses  conhecimentos  gerados  a  quem  precisa,  transferir  esses  conhecimentos  à  nossa 

população, à nossa comunidade, tanto na zona urbana quanto na zona rural.

Gostaria  de  dizer  que  a  mudança  deste  País  vai  acontecer,  vem  acontecendo 

fortemente pela educação e com o novo Secretário de Estado aqui, Osvaldo Barreto, permita-

me chamá-lo de Osvaldo, e veja bem, temos certeza que o trabalho que temos feito na Bahia, 

nas universidades, no ensino médio, no ensino fundamental todos juntos temos dado um salto 

de qualidade para a transformação do nosso Estado e não há transformação que não seja pela 

educação. Então tenha certeza absoluta que aqui foram relatados hoje, o deputado Roberto 

Brito  citou  o  exemplo  de  um servente  que  virou  chefe  em  Cleveland.  E  vários  outros 

exemplos  parecidos  poderíamos  citar  aqui.  Temos  aqui  ex-alunos  nossos  que  hoje  são 
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deputados,  como Jean Fabrício,  Isaac Cunha,  e vários outros.  Não tenho dúvidas de que 

vamos avançar. Vitória da Conquista, Jequié e Itapetinga deixaram de ser importadores de 

profissionais  das mais  variadas áreas de conhecimento  e passaram a ser  exportadores de 

profissionais de todas as áreas. Para nós isso é motivo de orgulho.

Quando falamos aqui do curso de Odontologia, que alcançou o primeiro lugar no 

Estado da Bahia neste ano, certamente não foi só Odontologia mas outros cursos também, 

como  Medicina  e  outros.  Nós  temos  a  certeza  da  inversão,  porque  antes  buscávamos 

profissionais em Salvador, Belo Horizonte, São Paulo, Rio de Janeiro, Recife, e hoje não 

precisamos  buscar  mais  ninguém,  hoje  estamos  mandando  para  fora.  Portanto,  gente,  os 

desafios são imensos, e esse é um trabalho feito com muitas mãos.

Agradeço a todos aqueles que colaboraram conosco nos anos em que estivemos à 

frente da instituição. E quero agradecer a todos os deputados, a todos os amigos da nossa 

universidade.  Sem dúvida  nenhuma,  já  foi  bem dito  aqui,  essa  universidade  é  o  grande 

instrumento de transformação social e econômico do Sudoeste da Bahia, e por que não dizer, 

da Bahia, contribuindo também com o nosso País de alguma maneira.

Muito obrigado a todos, um grande abraço.

(Não foi revisto pelo orador.)
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2311-I

Ses. Esp. 21/11/11 Or. Bira Corôa

Sessão  especial  em homenagem aos  30  anos  da  Universidade  Estadual  do Sudoeste 

(UESB).

O Sr. PRESIDENTE (Euclides Fernandes):- Temos a grata satisfação de conceder 

a palavra ao atuante deputado Bira Corôa por 5 minutos.

O  Sr.  BIRA  CORÔA:-  Sr.  Presidente deputado  Euclides  Fernandes,  que  é 

também o proponente desta sessão, Sr. Osvaldo Barreto - Secretário da Educação do nosso 

Estado, Sr. Paulo Roberto - Magnífico Reitor da UESB, em nome dos senhores quero saudar 

toda  a  Mesa  e,  em especial,  saudar  todos  os  integrantes  da  UESB – os  educadores,  os 

servidores, técnicos e os alunos. Não posso deixar de saudar os nossos pares desta Casa, 

deputados Cláudia Oliveira, Rosemberg Pinto e Fabricio Falcão.

Destacar, Sr. Presidente, a importância desta comemoração, destacar 30 anos da 

existência  da  UESB  não  é  apenas  discutirmos  uma  instituição  de  ensino,  é  discutir  o 

desenvolvimento  da  região  e,  consequentemente,  o  desenvolvimento  e  o  crescimento  do 

Estado em todas as áreas – econômico, social, político, científico, histórico, cultural e, acima 

de tudo, a valorização – aqui já citada – da região.

Não se pode deixar de pontuar que este ato não é apenas um ato solene, um ato 

festivo, este ato é também estratégico para que a universidade possa, cada vez mais, cumprir 

o seu papel, Abel. Sem dúvida nenhuma, em nome do trabalho, do compromisso que você 

sempre demonstrou quando vinha a esta Casa à frente da instituição por quatro anos. Sou 

testemunha porque acompanhei muito de perto como presidente da Comissão da Educação 

desta Casa, à época, das inúmeras vezes em que aqui esteve para debater as condições da 

instituição,  que  reflete  no  momento  em que  estamos  vivendo  hoje,  com a  universidade 

pontuando muito bem no contexto da educação do nosso Estado.

Não poderia  deixar  de vir  aqui  externar  a  nossa  satisfação  de poder  contribuir 

como participante e também dar meu testemunho da importância dessa universidade para o 

nosso Estado.  Reconheço que ao longo de muitos anos a Bahia ficou distante do ensino 
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superior  gratuito,  o Estado tentou suprir  a  ausência do governo federal  quando tínhamos 

apenas uma universidade pública em nosso Estado, a Universidade Federal. E assim, com as 

universidades estaduais, conseguiu suprir parte dessa carência. E nesse contexto a UESB tem 

contribuído de forma decisiva não apenas na região Sudoeste, mas em toda a Bahia. Como 

foi muito bem citado, esta Casa, por exemplo, tem parlamentares que passaram por por essa 

Universidade.

O Estado da Bahia, hoje comandado pelo programa conduzido pelo governador 

Jaques  Wagner,  tem  inúmeros  quadros  formados  na  UESB  em  diversos  setores,  tanto 

econômicos quanto políticos. Isso reflete, sem dúvida alguma, o compromisso cumprido por 

uma instituição de ensino que vem se destacando nos seus 30 anos de existência.

Na sua pessoa, Abel, quero parabenizar todos os educadores, servidores e alunos 

da  UESB.  E  também parabenizo  a  sociedade,  deputado  Rosemberg,  não  apenas  daquela 

microrregião,  mas  de  todo  o  nosso  Estado,  ora  contemplada  pelo  trabalho  e  pelo 

compromisso dessa instituição de ensino. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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2312-I

Ses. Esp. 21/11/11 Or. Osvaldo Barreto

Sessão  especial  em homenagem aos  30  anos  da  Universidade  Estadual  do Sudoeste 

(UESB).

O Sr. PRESIDENTE (Euclides Fernandes):- Registramos a presença do deputado 

Carlos Ubaldino, do PSC.

Dando  continuidade  a  esta  sessão  especial  em  homenagem  aos  30  anos  de 

existência  da  UESB,  tenho  a  grata  satisfação  de  passar  a  palavra  ao  professor  Osvaldo 

Barreto, pessoa que tem prestado imensa contribuição ao governo Jaques Wagner à frente da 

Secretaria da Educação do Estado da Bahia, principalmente no que diz respeito ao Ensino 

Fundamental.

O Sr. OSVALDO BARRETO:- Boa-tarde a todos e a todas. Gostaria de saudar o 

presidente da Mesa e também proponente da sessão, deputado Euclides Fernandes, a quem 

parabenizo pela iniciativa. Também dou o testemunho do batalhador que ele tem sido. Pelo 

menos nestes 2 anos e pouco que estou à frente da secretaria, o deputado tem sido sempre 

uma figura  incansável  em defesa  de interesses  da  UESB,  lá  na  Secretaria  da Educação.

Saúdo  o  Magnífico  Reitor  da  Universidade  Estadual  do  Sudoeste  da  Bahia, 

professor  Paulo  Roberto,  uma  pessoa  por  quem  tenho  muita  admiração.  Temos  uma 

aproximação no sentido  da  discussão  dos  problemas  e  do encaminhamento  das  questões 

dessa Universidade.

Ao  saudar  o  deputado  Jean  Fabrício  Falcão,  na  sua  pessoa  saúdo  os  demais 

deputados e também os ex-deputados presentes a esta sessão.

Saúdo o ex-reitor Abel Rebouças, que também teve um longo período de 8 anos à 

frente da UESB. Ou seja, é parte importante da história dessa Universidade, afinal de contas 

é  um tempo bastante  significativo  na  história  dessa  instituição.  Também quero saudar  o 

diretor  executivo  da Fapesb,  Roberto Paulo,  e  Eduardo Boery,  do Conselho Estadual  de 

Educação.  Finalmente,  faço  uma  saudação  aos  pró-reitores,  professores,  servidores, 

dirigentes e estudantes da UESB presentes a esta sessão.
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Como  secretário  da  Educação,  também  falando  aqui  em nome  do  governador 

Jaques Wagner, quero trazer os nossos parabéns pelos 30 anos da UESB e desejar todo o 

sucesso que, certamente, se desdobrará em uma vida longa dessa instituição de ensino.

A Universidade é uma instituição quase milenar. Desse modo, quando tratamos de 

uma instituição de apenas 30 anos, certamente é um tempo muito curto na história. Mas, 

apesar disso, acho que a UESB já marca com a sua presença o desenvolvimento da região 

Sudoeste da Bahia. É marcante a sua atuação em Vitória da Conquista, Jequié, Itapetinga. É 

uma presença que muda, certamente, a história desses municípios e daquela região.

Tenho certeza, comentava com Abel, que a presença das universidades, e no caso 

das universidades estaduais, tem uma importância fundamental no sentido da interiorização 

da educação superior. Quer dizer, muitos jovens não teriam a oportunidade de estudar não 

fosse a presença das universidades estaduais, uma presença forte, marcante e principalmente 

num Estado onde durante cerca de 60 anos predominou apenas uma universidade federal. 

Hoje, lógico, nós estamos num momento de expansão da presença de universidades federais 

em nosso Estado mas, certamente, as universidades estaduais estão consolidadas, e creio que 

elas tendem ao fortalecimento.

O Governo do Estado tem, com as universidades, uma relação de respeito, quer 

dizer,  no sentido da garantia da autonomia dessas universidades e também no sentido da 

alocação de recursos. Vejam que ao longo do governo Wagner, até o orçamento de 2008, nós 

alocamos a mais cerca de 80%, - foi a ampliação do orçamento nas quatro universidades do 

Estado da Bahia, e considerando o orçamento de 2012, nós já ultrapassamos a marca de 

100% em termos de crescimento de alocação de recursos nas universidades.

Evidente que recursos nunca são suficientes,  há sempre reivindicação por mais 

quantidade de recursos, por novos recursos, por novas universidades, e o deputado Euclides 

Fernandes  tem sido  um batalhador  no  sentido  da  criação  de  uma  nova  universidade  no 

Estado, e sempre digo, ao conversar com o governador: – governador, se o senhor tivesse 

condições de criar mais uma, duas, três, quatro, cinco universidades, certamente o seu nome 

iria ficar na história da Bahia por mais essa obra.
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Mas, nós temos limites orçamentários. Todo mundo sabe que nós trabalhamos com 

limites estritos de orçamento e temos também uma responsabilidade imensa com educação 

básica no Estado e quero destacar aqui, dentre outros, o papel que as universidades estaduais 

têm  no  sentido  do  fortalecimento  da  educação  básica  em  nosso  Estado.  Tem  sido 

fundamental  o papel  das universidades estaduais,  da UESB, em particular,  no sentido da 

formação  de  professores,  na  produção  de  conteúdos,  na  prodição  de  pesquisa  visando 

fortalecer a educação básica.

Então,  é  por  esse  trabalho de  desenvolvimento  da  Bahia,  de  fortalecimento  da 

educação, de inclusão social, de inclusão produtiva, quer dizer, no sentido de que nós temos 

consciência de que a presença da UESB na região Sudeste da Bahia representa, talvez, um 

dos mais importantes vetores de desenvolvimento daquela região.

Portanto, por tudo isso,  parabenizamos a UESB e desejamos vida longa a essa 

instituição tão fundamental para o desenvolvimento da região e do Estado.

Portanto,  um abraço a todos e a  todas e especialmente  um grande abraço para 

aqueles  que  fazem  a  universidade  junto  aos  seus  dirigentes,  que  são  os  professores, 

servidores e gestores da Universidade.

Um abraço e obrigado a todos.

(Não foi revisto pelo orador.)
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2313-I

Ses. Esp. 21/11/11 Or. Paulo Roberto Pinto

Sessão  especial  em homenagem aos  30  anos  da  Universidade  Estadual  do Sudoeste 

(UESB).

O  Sr.  PRESIDENTE  (Euclides  Fernandes):-  Após  ouvir  as  palavras  do  nosso 

secretário  de  educação do Estado da Bahia,  Osvaldo  Barreto,  aqui  nesta  sessão  especial 

representando S. Exª o Governador Jaques Wagner, vamos passar a palavra àquele hoje que 

está à frente da UESB, comandando a sua gestão que é o nosso querido professor Paulo 

Roberto Pinto, reitor da UESB.

O Sr. PAULO ROBERTO:- Boa-tarde a todos. Boa-tarde a todas. Gostaria de 

cumprimentar o secretário da Educação Osvaldo Barreto, aqui representando o governador 

Jaques  Wagner;  cumprimentar  o  deputado  Euclides  Fernandes,  o  qual  eu  gostaria  de 

agradecer por ter proposto, nesta tarde de hoje, esta honra à nossa universidade, nesta sessão 

especial,  pois  ele  é  um deputado  que  gostaria  de  dizer  que  sempre  deu  apoio  à  nossa 

universidade, tem trabalhado pelo fortalecimento dessa instituição. Para você, Euclides, em 

nome da nossa universidade,  em nome da nossa comunidade universitária, agradeço todo 

esse empenho que você tem dado a nossa instituição.

O secretário Osvaldo Barreto sabe, tem sido um parceiro com a gente e quantas 

vezes  você  esteve  trabalhando  e  lutando  para  que  a  gente  pudesse  obter  as  condições 

necessárias  de  infraestrutura  para  nossa  instituição.  A  você,  Osvaldo  posso  dizer  que 

realmente vale a pena trabalhar quando se tem um secretário com o compromisso que o 

Senhor tem, com a educação no estado da Bahia.

E  a  nossa  universidade  tem  se  colocado  sempre  dizendo  que  não  somos 

responsáveis  apenas  por  melhorar  o  ensino  superior  do  estado,  mas  temos  uma  forte 

contribuição  para  melhorar  a  educação  do  estado  da  Bahia.  Por  isso  que  formamos 

professores para a rede no ensino fundamental da rede básica e trabalhamos no sentido de 

fortalecer todo ensino fundamental e básico, para que a gente mude a realidade do estado da 
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Bahia,  que desejamos sempre incluir o maior  número possível  de pessoas e mudarmos a 

situação do quadro que ainda existe no nosso estado.

Gostaria de cumprimentar o deputado Fabrício Falcão, um deputado que tem sido 

sempre amigo da nossa universidade, porque de lá ele tem a sua passagem como estudante. 

Então,  ele  conhece  a  nossa  universidade,  sentou  nos  bancos  da  mesma  e  deixou  a  sua 

contribuição, seu tijolinho enquanto estudante e hoje enquanto gestor na política pública do 

estado. Ele se coloca publicamente a favor dessa instituição que acreditamos e que desejamos 

que a cada dia possa se fortalecer e melhorar para que, de fato, a gente possa dar a grande 

contribuição para o estado da Bahia, para o estado da Bahia e para a população das nossas 

comunidades locais.

Cumprimentar o nosso colega professor Roberto Paulo, que foi gestor na gestão 

anterior do professor Abel na assessoria de planejamento quando eu lá era chefe de gabinete 

e sabemos que discutíamos há muito tempo essa nossa universidade e que hoje está à frente 

do grande órgão do estado da Bahia, que é a nossa Fapesb, a fundação, a qual tem uma 

participação muito próxima com as universidades baianas e tem contribuído para que a gente 

possa  melhorar  os nossos  quadros,  melhorar  a  nossa  pesquisa,  produzindo conhecimento 

novo, colocando à disposição de toda região políticas públicas adequadas.

Cumprimentar o professor Boery, um grande incentivador, um grande professor da 

nossa universidade aqui representando o Conselho Estadual de Educação, um professor que 

tem dedicado e sempre que precisamos dentro do conselho algo da nossa universidade, é 

Boely que é o nosso representante, é o nosso líder que lá busca as condições necessárias para 

que possamos aprovar e reconhecer os nossos cursos.

Agradecer  e  cumprimentar  aqui  o  professor  Abel  Rebouças,  ex-reitor  da nossa 

universidade que durante 8 anos deu uma contribuição fundamental para que hoje possamos 

estar aqui comemorando esses 30 anos. Gostaria de cumprimentar a todos os professores aqui 

presentes,  a  todos  os  servidores,  a  todos  os  acadêmicos,  cumprimentar  os  deputados  e 

deputadas  aqui  presentes.  Cumprimentar  a  todos  os  outros  ex-deputados,  ex-deputadas  e 

representantes de instituições que estão hoje aqui,  conosco,  comemorando os 30 anos da 

universidade.
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E comemorar esses 30 anos da universidade, eu digo que para mim é uma grande 

honra de poder estar neste momento, nessa universidade, porque temos razão, Senhores, de 

comemorar  30  anos.  A  nossa  universidade,  hoje,  tem  um  papel  fundamental  no 

desenvolvimento  em  toda  região  sudoeste  da  Bahia  e  contribuindo  para  todo  o  estado. 

Porque, na nossa universidade, nós formamos, a partir dos 44 cursos de graduação, dos 12 

cursos de mestrado, de doutorado nosso na área de zootecnia, e em torno de 30 cursos de 

especializações  que  acontecem continuamente  em nossa  universidade,  temos  colocado  à 

disposição da comunidade quadros altamente qualificados.

Mas  não  apenas  qualificados,  mas  pessoas  que  dentro  da  nossa  universidade, 

tornam-se cidadãos comprometidos com a mudança da realidade local, comprometidos com a 

inclusão social que se faz necessária para que possamos diminuir a desigualdade social que 

ainda existe em nosso estado.

E  a  nossa  universidade  tem esse  papel  de  mudar  essa  realidade,  e  a  partir  do 

trabalho, do conjunto de toda comunidade acadêmica, dos seus servidores, seus professores, 

seus acadêmicos, com a contribuição de cada um é que estamos conseguindo mudar  essa 

realidade. Por isso temos hoje nessa instituição o reconhecimento de toda a sociedade, de 

toda a comunidade com aquele sentimento de pertencimento. Aonde vamos, seja em Vitória 

da Conquista, seja em Jequié, seja em Itapetinga, as pessoas falam da UESB com orgulho, as 

pessoas  falam  com  reconhecimento,  porque  sabem  que  ali  existe  uma  instituição 

comprometida com a comunidade, com o maior anseio de todos, que é mudar a qualidade de 

vida  das  pessoas  que  vivem  nessas  regiões.  Essa  instituição  hoje  tem  motivo  para 

comemorar.

Gostaria de agradecer não só a essa comunidade, à comunidade acadêmica, mas 

também à sociedade. Em particular, hoje, agradecer à sociedade política deste Estado que 

aceitou  transformar  uma  sessão  ordinária  numa  sessão  especial  aqui  na  Assembleia 

Legislativa do Estado. Isso é um reconhecimento que a classe política deste Estado tem da 

Universidade Estadual do Sudoeste da Bahia. Aqui esta Casa posiciona-se e diz: “Estamos 

com vocês. Vamos fortalecer essa Universidade porque acreditamos nessa instituição.” Em 

nome de toda a comunidade universitária, gostaria de agradecer a vocês por esse apoio, por 
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essa data solene que hoje aqui se concretiza e por colocar para todo o Estado da Bahia esse 

reconhecimento da classe política do Estado. Então, a todos vocês o meu agradecimento em 

nome da Universidade Estadual do Sudoeste da Bahia. Aqui se continua o compromisso de 

fazermos uma universidade cada vez melhor, uma universidade cada vez mais forte para que 

possamos dar  continuidade a  essa  grande contribuição na qualidade de vida de todos os 

baianos. Meu muito obrigado a todos vocês por essa atenção, por essa harmonia de estarmos 

juntos. Boa tarde. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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DL-03

Ses. Esp. 21/11/11

O Sr. PRESIDENTE (Euclides Fernandes):- A sessão especial em homenagem aos 

30 anos de existência da UESB, Universidade mantida pelo Governo do Estado, contou com 

uma presença multicampi, com a reitoria em Vitória da Conquista, Itapetinga e Jequié. Como 

disse  o  secretário  de  Educação,  uma  existência  muito  curta  pelo  muito  que  ela  hoje 

representa em nível de ensino superior para o Estado da Bahia. Uma presença forte no setor 

de pesquisas, no ensino e também em extensão. A UESB hoje exerce um papel importante 

não só nessa construção de preparação de recursos humanos para atender às necessidades do 

Estado da Bahia e do Brasil  como também como vetor de desenvolvimento econômico e 

social. Temos em orçamento mais de 150 milhões anualmente da UESB, o que alimenta a 

economia não só do município de Vitória da Conquista, como também de Jequié e Itapetinga. 

Então, é uma presença importante, muito importante mesmo para o Estado da Bahia e para o 

Brasil.

Parabenizo todos os professores, alunos, nossos reitores que já passaram por lá e o 

atual reitor pelo que a UESB hoje representa. É o resultado evidentemente de um processo 

histórico desses 30 anos de ex-reitores, professores que faz com que a UESB seja hoje a 

realidade  que  é  para  o  Estado  a  Bahia.  Agradeço  a  presença  de  S.Exª  o  secretário  de 

Educação, Osvaldo Barreto. Tem sido muito marcante a sua presença, o seu talento, a sua 

experiência, a sua competência à frente da Secretaria de Educação do Estado da Bahia. É 

uma presença valiosa para o governador Jaques Wagner. Ele, que, realmente, demonstrou 

todo o carinho,  todo o apreço para com a UESB e,  evidentemente,  para  com as demais 

universidades estaduais mantidas pelo Poder Público Estadual, vem hoje para esta sessão 

especial estar presente em todo os momentos desta sessão para mostrar o apreço que tem pela 

UESB. Agradeço a presença do conselheiro Boery, essa figura de educador emérito que se 

destaca como professor da UESB, também o conselheiro do Conselho Estadual de Educação 

do  Estado da  Bahia  e  também mantenedor  de  ensino  superior  privado  no  município  de 

Jequié.
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Agradecer a presença do Diretor  Executivo da Fapesb,  esse  talento,  mestre  em 

economia, que tem feito um grande trabalho, um trabalho bem revolucionário à frente da 

Fundação Fapesb, que tem recebido os aplausos de todo o mundo acadêmico, de todas as 

universidades tanto mantidas pelo Estado como também a Universidade Federal da Bahia, 

ele deu um novo rumo à Fapesb.

Agradecendo a  sua presença;  a  presença  dos deputados aqui  presentes  o  nosso 

deputado  Rosemberg  Pinto,  a  deputada  Cláudia  Oliveira,  que  representa  a  região  do 

Extremo-Sul, Esplanada e etc; o deputado Carlos Ubaldino; a presença de um conquistense 

propriamente dito, que ama aquela terra que é o nosso querido amigo deputado Fabrício 

Falcão,  deputado  atuante  aqui  nesta  Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia;  Abel 

Rebouças,  essa  figura extraordinária,  e  no meu pronunciamento fiz questão de mostrar  a 

contribuição marcante para o crescimento da UESB que Abel Rebouças em duas gestões, 8 

anos, realizou frente à UESB.

Agradecer  também a presença de todos vocês e ao nosso amigo atual  reitor,  o 

professor Paulo Roberto Pinto por essa  construção atual da UESB, esse  dinamismo,  essa 

gestão  forte  dando  continuidade  ao  crescimento  da  UESB;  agradeço  a  todos  vocês,  a 

imprensa aqui presente, a TV UESB, a Rádio UESB e a 93 FM de Jequié, que veio, através 

de seu chefe de jornalismo Wilson Novaes, fazer a cobertura deste evento; a todos vocês 

queremos deixar os nossos agradecimentos, e também o nosso ex-reitor Waldenor Pereira, 

inclusive  no  nosso  pronunciamento  fizemos  questão  de  registrar  a  participação  dele  no 

desenvolvimento da UESB. Infelizmente, não pôde estar presente, acredito que o deputado 

Zé Raimundo, que também faz parte da UESB, não está presente, deve ter tido o seu motivo 

para  não poder  vir  prestigiar,  como  veio  o  Secretário  de  Educação do Estado da  Bahia 

prestigiar este evento.

A  todos  vocês,  com  a  graça  de  Deus  acima  de  tudo,  e  em  nome  do  Poder 

Legislativo do Estado da Bahia, declaro encerrada a presente sessão especial em homenagem 

aos 30 anos da UESB.

Um abraço para todos. (Palmas)
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